

# CIA přijíždí do Libye, zřejmě aby zmanipulovala volby

 [necenzurovanapravda.cz/2023/01/cia-prijizdi-do-libye-zrejme-aby-zmanipulovala-volby](https://necenzurovanapravda.cz/2023/01/cia-prijizdi-do-libye-zrejme-aby-zmanipulovala-volby)

25 ledna, 2023



Od roku 2011, kdy byl sesazen nepohodlný Kaddáfí, je Libye rozvrácenou zemí, která se navíc stala ideální tranzitní zemí pro invazi z Afriky do Evropy. Rozvrácená Libye se tak nepřímou cestou hodí i k urychlení rozvratu některých evropských zemí. Tedy těch, do kterých míří nejvíc obohacovačů z Afriky.

Libye se dokonce stala tranzitní trasou i pro část ilegálů z Asie, jde o pohodlnější a jistější cestu než přes Turecko a Řecko. Méně je již známo, že právě přes Libyi se dostávají zbraně k africkým džihádistům.

Nedávno upozornil nigerijský prezident na to, že u džihádistů v oblasti subsaharské Afriky se objevily zbraně, které poslal Západ na Ukrajinu. Jisté je, že vstupní branou do Afriky byla i v tomto případě právě zcela rozvrácená Libye.

Nyní čekají zemi volby. A tak jako v případě jiných strategicky důležitých zemí musí i zde CIA zakročit. Tak, jak se to děje po celém světě, vloni například v Brazílii a Francii.

William Burns, ředitel CIA, přijel do Libye 12. ledna a setkal se s libyjským premiérem Abdulem Hamidem Dbeibem v Tripolisu a dalšími. Byla to první návštěva nejvyššího amerického představitele v Libyi od nástupu prezidenta Joea Bidena do úřadu.

Dbeibeho vláda se ujala úřadu v únoru 2021 a byla pověřena pořádáním voleb pod záštitou Libyjského fóra politického dialogu (LDPF) jmenovaného OSN. Nepodařilo se mu však stabilizovat zemi a uspořádat celostátní volby.

13. ledna se ve Washingtonu sešli zvláštní vyslanci z USA, Francie, Německa, Itálie a Spojeného království na pozvání amerického vyslance v Libyi Richarda Norlanda. Západní diplomaté diskutovali o stanovení data voleb, provedení voleb a donucení Libyjců, aby souhlasili se západními plány.

„Možná budeme muset přestat doufat, že tyto lidi přesvědčíme, aby souhlasili s volbami, a místo toho najdeme způsob, jak je obejít ,“ řekl jeden diplomat.

Vražda Muammara Kaddáfího v roce 2011 a útok USA a NATO na Libyi za účelem změny režimu rozdělily zemi a zanechaly Libyi zničenou a neschopnou se politicky, společensky ani ekonomicky zotavit.

Tripoliskou skupinu vede Dbeibe, šéf Organizací spojených národů uznané vlády národní jednoty, která je napojena na Muslimské bratrstvo. Skupinu Tobruk vede Fathi Bashagha, parlamentem uznávaný premiér vlády národní stability.

„Libye se opět ocitá tváří v tvář dvěma vládám, které nebyly zvoleny ani jmenovány Libyjci, ale obě jsou výsledkem neustálého klamání zkorumpovaných politiků, kteří se nechtějí vzdát svých mocenských pozic,“ řekla libyjská aktivistka Asma Khalifa.

Zatímco dohody podporované OSN vytvořily trvalé příměří, nepodařilo se jim vyřešit patovou politickou situaci – situaci srovnatelnou se situací v Sýrii, která byla rovněž pod zásahy OSN a Západu.

Zatímco obě strany dosáhly určitého pokroku, nebyly schopny stanovit datum voleb nebo konečný termín nebo vyřešit problémy, které by ovlivnily kandidaturu Dbeibeho a generála Haftara.

Předseda Vysoké státní rady (HCS) v Tripolisu, Khalid al-Mishri, byl zvolen v srpnu 2022 pro své páté funkční období. Al-Mishri je napojen na Muslimské bratrstvo, které je napojeno jak na Katar, tak na Turecko, které obě podporují islamistické vůdce ve vládě podporované OSN v Tripolisu.

CIA byla na místě v Libyi již předtím, než prezident Obama v polovině března 2011 podepsal rozkaz povolující skrytou americkou podporu ozbrojeným milicím proti Kaddáfímu. Podle bývalého agenta CIA Boba Baera byla CIA v Libyi, aby posoudila, kdo by mohl být nasazen jako vojenská jednotka proti Kaddáfímu.

Ti, koho CIA našla jako partnery v Libyi v roce 2011, byli radikální islámští teroristé jako Mehdi al-Harati. Bojovníci, kteří byli zastánci Al-Káidy, z nichž někteří se později proměnili v ISIS.

Ileana Ros-Lehtinen, republikánská předsedkyně zahraničního výboru Sněmovny reprezentantů, v roce 2011 řekla: „Moji voliči se mě ptají: komu vlastně pomáháme, a jsme si jisti, že jsou skutečnými spojenci, kteří se neobrádí proti nám?“

Expert na boj proti terorismu John Rossomando vysvětluje, jak Obama podváděl Muslimské bratrstvo během Arabského jara 2011 a po něm jako partnera USA na Blízkém východě:

„Rozhodnutí angažovat Muslimské bratrstvo znamenalo historický posun v americké zahraniční politice, vytvořilo nové paradigma na Blízkém východě a uvedlo do pohybu řadu událostí, které měly katastrofální důsledky: oživení Muslimského bratrstva, pád nejméně dvou vlád, transformaci al-Káidy v Iráku na chalífát ISIS, neúspěšné vlády v Sýrii a Iráku, miliony uprchlíků a vysídlených osob a výsledné destabilizující migrační toky,“ píše Rossomando.

V článku v New York Times v červenci 2021 Sajf jasně řekl, že chce vést Libyi. Těší se podpoře úředníků, klanů a komunit, které podporovaly jeho zesnulého otce, ale nad jeho kandidaturou visí otázka Saifovy role v revoluci v roce 2011.

Šéf Nejvyšší rady kmenů a měst na jihozápadě země, šejk Ali Mesbah Abu Sbeiha, řekl, že Sajf by mohl kandidovat.

V listopadu 2022 vyzval žalobce Mezinárodního trestního soudu Karim Khan libyjské úřady, aby Saifa vydaly, a o pár dní později se k výzvě připojily Spojené státy. Kvůli obavám o bezpečnost však Sajfa zůstává na útěku.

Libyjská politická elita nedokázala souhlasit s uspořádáním voleb a zároveň pokračovala v drancování veřejných pokladen ve svůj vlastní prospěch. Situace nám připomíná Libanon, kde se sociální služby, bezpečnost a základní služby zhoršily natolik, že lidé se dostali do beznadějné situace.

Stephanie Williamsová, bývalá zvláštní vyslankyně OSN pro Libyi, prohlásila: „Transakční vládnoucí třída, jejíž síť lze částečně vysledovat až do dob starého režimu, využívá libyjské státní a státní instituce jako dojnou krávu v jakési , redistributivní kleptokracii“, která pravidelně přivádí do svých kruhů dostatek svých krajanů, aby udržela systém v chodu. „

Burns se také v Benghází setkal s rivalem z Tripolisu, generálním velitelem Libyjské národní armády (LNA), plným maršálem Khalifou Haftarem.

Haftar prohlásil: „Lidé se musí spoléhat na svou národní sílu v boji proti korupci a budování našeho státu svobodné vůle. Libyjská národní armáda „stála pevně navzdory veškerému tlaku a politickým pokusům o její podrobení,“ řekl Haftar a vysvětlil, že LNA „nemá jiného nejvyššího vůdce než toho, kterého přímo volí lidé“.

CIA přišla do Libye v roce 2011 a ředitel CIA Burns právě opustil Libyi. Může viceprezident za Obamy, nyní prezident Biden, a jeho ředitel CIA znovu manipulovat politickou situací v Libyi?

Zdá se, že Washington stále podporuje Muslimské bratrstvo na Blízkém východě. Možná je načase, aby republikánský senátor Ted Cruz z Texasu přehodnotil svůj návrh zákona označující Muslimské bratrstvo za teroristickou organizaci...

Ohodnoťte tento příspěvek!

■ [Celkem: 4 Průměrně: 5]